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Dans le menu, sélectionner STAT, puis DIST, et enfin NORM :

List | |List 28| List 3[List u List 1|List 2fList 3]st U List | |List 2| List 3| List U
EUE UE EUE

(GRPHACALCATESTATHTRIDIST JIE HoRM t JCHIJ F JEINMIENS [Frd [Hcd [Inun

Pour le calcul de P(a < X <b), sélectionner Ncd :

Par exemple, pour le calcul de P(-5 < X <12) lorsque X suit la loi normale de parameétres u = 7et

o?=25:
Hormal C.D
F =3.383314721
ziLow=-2.4

Aprés validation en appuyant sur EXE : |Z:UF =1

Remarquez les valeurs de z :Low et z :Up qui
correspondent aux valeurs centrées réduites.

Pour le calcul de a tel que P(X <a)=p ou Pla<X)=pou Plu-asX=su+a)= p(avecpE[O,l]),
sélectionner InvN :

Par exemple avec p=0,8, u=7et0=5":

Inverse Normal Inverse Normal Inverse Normal
rea : rea : rea :

d Ha) d’ 15 o’ :5°

B H Hir HIr
Save Res:i:None Save Res:i:None Save Res:None
Execute Execute Execute

[CEFT [RIGHT [CHTR [CEFT [RIGAT [CHTR [CEFT [RIGHT [CHTR

Les valeurs trouvées pour a sont respectivement :

Inverse Normal Inverse Normal Inverse Normal
x=11.2881862 x=2.79189383 x:Low=8,59224217
xz:lUp =13.4877578
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Sélectionner le menu DISTR (2nd — VARS)

QUIT INS
- MODE DEL
A-LOCK  LINK LIS
e
ALPHA. XT1.80 STAT
TEST ANGLE DRAW DISTR

MATH MATRX PRGM VARS

Pour le calcul de P(a < X <b), sélectionner normalcdf ( ou normalFRép(:

Par exemple, pour le calcul de P(-5 < X <12) lorsque X suit la loi normale de parameétres u = 7et
o*=25:

DRAL alcdf < -5.12,

RS 8331472116
P invHorme

4:tpdf

Sitodfd

&I XZpdf(

rlXecdf(

La syntaxe générale ¢tant normalcdf (a,b,u,0)ou normalFRép(a,b,n,0) .

Remarque : les valeurs de u et o sont optionnelles ; c’est alors la loi normale centrée réduite qui est
utilisée dans les calculs.

Pour le calcul de a tel que P(X < a) = p (avec pE[O,l]), sélectionner invNorm ( ou FracNormale ( :

DRAL
hormalFdf
2inormalcdf

La syntaxe générale étant invNorm (p,u,0)ou FracNormale(p,u,0) .

Remarque : les valeurs de u et o sont optionnelles ; c’est alors la loi normale centrée réduite qui est
utilisée dans les calculs.

Sur la TI-nspire : Les commandes se trouvent en sélectionnant successivement |menu = |Probabilité] =
Distributions|=> Normal FdR| ou en tapant directement :
normCdf (a,b,u,0) pourlecalcul de P(a < X <b)

invNorm( (p,w,0) pour le calcul de a tel que P(X <=a)=p

Académie de Dijon




Pour le calcul de P(X < a), utiliser la fonction LOI .NORMALE :

Par exemple, pour le calcul de P(X =<12) lorsque X suit la loi normale de paramétres u = 7et 02 =25:

LOLNORMALE  [v] #x % « |=LOLNORMALE(127:5vrai)

| 9 « ETeo=
B | c | D I ILOI.NORMAI'.E( Nombre; M?yenne, ET; Cl)i-
=LOI.LNORMALE(12;7:5;vrai)
b}

D’ou le résultat :

B‘ fx £ = |=LOLNORMALE(127:51)

A
R B | c | D | E
]

0.841344746

La syntaxe générale étant =LOI .NORMALE (a ;moyenne ;écart type ,vrai) .

Remarque : La valeur « vrai » peut étre remplacée par 1. Elle est facultative dans OpenOffice.

Pour le calcul de a tel que P(X < a) = p (avec pE[O,l]), utiliser la fonction LOI . NORMALE . INVERSE :

Par exemple pour la détermination de a tel que P(X = a) = 0,8 lorsque X suit la loi normale de
parameétres u =7et 0% =25:

LOLNORMALEINVE~| #x % « |=LOLNORMALEINVERSEQ87:5)

B | C | D | E | F
=LOI.NORMALE.INVERSE(0,8:7:5
2 LOLNORMALE.INVERSE( nombre; moyenne;= ET )
3 - - -
Le résultat est :
’Al E‘ _ﬁ( T = | =LOLNORMALE.INVERSE(0,8;7:5)
L B | ¢ | o | E

A
1 11.2081061

2

La syntaxe générale étant =LOI .NORMALE . INVERSE (p ;moyenne ;écart type) .
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Pour le calcul de P(X < a), utiliser la fonction Normale :

Par exemple, pour le calcul de P(X =<12) lorsque X suit la loi normale de paramétres u = 7et 02 =25:

Algébre
Objets libres

= Objets dépendants Résultat: P(X =12)
0 a=0.84 /‘

Saisie: Normale[7,5,12]

La syntaxe générale étant Normale [moyenne, écart type, a] .
Pour le calcul de a tel que P(X < a) = p (avec pE[O,l]), utiliser la fonction LOI . NORMALE . INVERSE :

Par exemple pour la détermination de a tel que P(X = a) = 0,8 lorsque X suit la loi normale de
parameétres u =7et 0% =25:

Algébre
Objets libres

= Objets dépendantw Résultat
-0 a=11.21

Saisie: InverseNormale[7, 5, 0.8]|

La syntaxe générale étant InverseNormale [moyenne, écart type, p] .

Pour Uaffichage de la courbe de densité :

Saisie: [f(x)=Normale[7,5, x ]

L’affichage obtenu étant alors celui-ci (penser au clic-droit de la souris et a sélectionner Recadrer ) :

J
o
Eg

5 [ 5 o [ E) E3

La syntaxe générale étant Normale [moyenne, écart type, x] .
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Le calcul de P(X < a), s’obtient avec normale_cdf (moyenne, écart type,a ) et le calcul de a tel que

P(X =a)=p (avec pE[O,l]), s’obtient avec normale_icdf (moyenne, écart type, p )

2 | Sauver Config : approx real RAD 12 xcas 12.688M | =700 _Kod | X
[1fevalf(normal_cdf(7.5.12))
0.841344746069 M |
Plevalf(normal_icaf(7.5.0.8))
| 11.2081061679 M|

€]

Le calcul de P(X < a), s’obtient (en utilisant le module Lycées) avec :
loi_normale (a, moyenne, écart type )
et le calcul de a tel que P(X <a) = p (avec pE[O,l]), s’obtient avec :

cdfnor ("X" ,moyenne, écart type, p ,1-p )

Console Scilab

-->1loi_normale(12,7,5)
ans =

0.8413447460685

-->cdfnor ("X",7,5,0.8,0.2)
ans =

11.208106167865

Le calcul de P(X < a), s’obtient avec :

ALGOBOX LOI_NORMALE CR(a) pour la loi normale centrée réduite
ALGOBOX LOI NORMALE (u,0, a) pour laloi N(u,0%)

et le calcul de a tel que P(X <a) = p (avec pE[O,l]), s’obtient avec :
ALGOBOX INVERSE LOI_NORMALE CR(p) pour la loi normale centrée réduite

ALGOBOX INVERSE LOI_NORMALE (y,0, p) pour laloi N(u,0%)
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